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Uplynulý slunný víkend si užili houbaři, kteří ve velkém vyrazili do lesů na Vysočině.
„Houbaření se drží na špici mezi nejoblíbenějšími volnočasovými aktivitami. Proto i letos
funguje při Muzeu Vysočiny Jihlava podzimní houbařská poradna, a to díky spolupráci s
Mykologickým klubem Jihlava. Prohlédnout si rozmanité druhy hub bude možnost v
jihlavském muzeu již tento pátek a sobotu v rámci 15. ročníku výstavy hub. A další výstava
hub bude k vidění od pondělí do středy v havlíčkobrodském muzeu,“ uvedl Miloš Hrůza,
radní Kraje Vysočina pro oblast kultury, památkové péče, cestovního ruchu a
mezinárodních vztahů.

Nedávné dešťové přeháňky a teplejší počasí přispěly k růstu hub. Mapu s jejich pravděpodobným
výskytem si můžete prohlédnout například na webové stránce
https://info.chmi.cz/bio/mapy.php?type=houby nebo https://houby.naturatlas.cz/kde-rostou-houby.
Prakticky po celém našem kraji jsou nyní vidět houbaři s plnými košíky a se svými úlovky se chlubí i
na sociálních sítích. Někteří jsou však překvapeni, neboť měli své oblíbené houbařské místo ve
smrkovém lese, ale ten byl nedávno vykácen a na jeho místě vyrůstá nový smíšený les, na kterém
však došlo ke změně skladby hub. Ačkoli převažují sběrači tradičních druhů, najdou se i odvážnější
jedinci, kteří si odnáší i ty méně známé. Nicméně pokud máme jen sebemenší pochybnost, je lepší
houbu nesbírat a zbytečně neriskovat případnou otravu nebo využít bezplatnou mykologickou
poradnu při Muzeu Vysočiny Jihlava. Na ní se podílí rovněž jihlavský mykologický klub. Ta je k
dispozici ještě po celý měsíc říjen každé pondělí od 16 do 17 hodin ve vstupním prostoru muzea. A
všem milovníkům hub doporučujeme navštívit zdejší oblíbenou výstavu hub, která letos nevšedně
zaplní prostor muzejních arkád, a to ve dnech 3. a 4 října 2025. Letos se uskuteční již půlkulatý 15.
ročník.

A pokud se Vám nehodí tento termín nebo to máte blíž do Havlíčkova Brodu než do Jihlavy, tak
vlastní výstavu hub připravuje na příští týden i Galerie a muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod ve
spolupráci s havlíčkobrodským mykologickým spolkem. Jejich každoroční výstava Houby v muzeu se
koná od pondělí 6. října do středy 8. října 2025 v prostorách Havlíčkova domu. Jejím cílem je
seznámit veřejnost s regionální rozmanitostí hub a jejich správným určováním. Neboť součástí
výstavy je i dopolední houbařská poradna, na které budou moci návštěvníci konzultovat určení
přinesených hub nebo získat odpovědi na své zvídavé otázky od odborníků z mykologického spolku.
Prozatím z minulých let je zaznamenáno jako rekord 356 vystavených druhů hub, na které se přišlo
podívat přes 800 návštěvníků. Věříme, že alespoň jedno z těchto dvou čísel bude letos pokořeno.
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